

## 构建亲清政商关系 护航企业发展

企业作为达州经开区经济社会发展主力军、生命线,经开区纪工委、监察工委在致力构建“亲”、“清”新型政商关系,服务企业上下功夫、出实招,着力破解涉企服务和政策配套、执行、落实中遇到的“最后一公里”问题,为非公有制经济发展提供良好环境,助力全市经济健康发展。



努力构建亲清新型政商关系

“我们积极引导企业健全纪检机构、完善监督制度,深化廉洁企业创建。引导各类企业,以诚信体系建设为核心,以廉洁文化建设为抓手,增强社会责任意识,切实做到依法、廉洁、诚信经营,有力有序保障和推动经开区经济社会健康发展。”达州经开区纪工委办公室主任王丽艳说。

据了解,达州经开区还以大力推进服务型、效能型机关建设为契机,狠抓政务中心办事窗口建设,结合深化“放管服”改革,全面推进“一趟不用跑”“最多跑一趟”,强化“马上就办、真抓实干”,紧抓干部作风整治,强化主动服务,积极作为,靠前服务意识。去年以来,在“门好进、脸好看、事依然难办”等突出问题监督检查中,综合运用监督执纪“第一种形态”共约谈 25 人次,党纪政务处分 6 人。

达州经开区纪工委书记杨春城表示,维护企业发展是经开区纪检、监察机关的主责主业。在实际工作中,紧抓干部作风整治,强化主动服务、积极作为、靠前服务意识。同时,加大各项惠企政策落地情况监督检查,督促有关部门清理涉企收费、摊派事项和各类达标评比活动,杜绝政商利益输送,护航企业发展,努力构建亲清新型政商关系,为达州实现“两个定位”、争创全省经济副中心贡献经开区力量。

(杨鹰 郑俊 本报记者 谢述建)



专人联系亮剑涉企作风整治

据了解,达州经开区纪工委还不断完善监察机制,建立重大项目纪工委专人联系制度,亮剑涉企服务中的“不作为、慢作为、乱作为”和形式主义、官僚主义问题。结合深化“放管服”改革,紧抓干部作风整治。

打造亲清新型政商关系,营造良好的营商环境,除了不断完善监督机制和提供一线服务,企业自身的廉洁氛围同样重要。这天,川投燃气发电有限责任公司一批新员工到岗,一大早,企业便组织大家参观企业文化打造,感受廉洁氛围。

川投燃气发电有限责任公司是一家资源就地转化能源企业,也是全省重点建设项目。每年公司在外采购项目不仅关系着生产安全还直接影响着企业的效益。在达州经开区纪工委的帮助下,公司不仅形成了浓厚的廉洁氛围,更完善了监督制度。

“我们将廉洁文化纳入到了我们企业文化中,对员工进行宣传、教育,通过知识竞赛、拓展培训等一系列的活动,将我们的廉洁文化融入到每一个岗位。”川投燃气发电有限责任公司纪检审计部何官平说。“在采购中设置这么多环节,主要就是保证我们招标投标工作公开、公平、公正,避免人为因素干扰招标投标工作的进行。”

监督制度的完善,不仅规范了企业的正常运行,更促进了企业的良好发展。达州经开区纪工委不断加强企业纪检组织建设,制发《达州经开区在非国有企业党组织建立健全纪检组织实施意见》,以诚信体系建设为核心,以廉洁文化建设为抓手,完善廉洁风险防控机制,强化内部监督管理,深化“廉洁企业”创建,建立非公企业纪检组织 31 个,廉洁企业示范点 3 家。

### 监督卡“联心”政商关系

“你有什么需求与困难都可以和我们联系,今天给你发一张联心监督卡。”这天,达州经开区纪工委胡犇等三名纪检监察干部再次来到天一航旗有限公司,开始两周一次的“联心”大走访活动。

一张小小的联心监督卡,上面注明了电子信息、能源化工、新材料等产业的监督联系人和电话号码,无论是企业还是员工,遇到任何需求与困难都可以联系寻求帮助。

拿着这张联心监督卡,天一航旗有限公司汽修服务员秦渊明很是感慨。5年前,秦渊明因为与上一家就业单位发生劳务纠纷,由于缺乏相关法律知识,最后只能被迫辞职。

“当时找不到哪些部门处理这些事情,一直就没处理,相当于吃了哑巴亏。现在通过经开区给我们发放监督卡,我们就找得到地方了,以后这样的问题就会处理得很好了。”秦渊明说。

如今,达州经开区纪工委工作人员不仅为他送来了联心监督卡,还为他详细讲解了有关职能部门的具体职责与联系方式,贴心的服务打消了秦渊明的疑虑。

### 下沉一线创新主动靠前服务

为进一步规范政商交往行为,优化经济社会高质量发展环境,促进民营经济健康发展。2018年,达州经开区着手推动构建亲清新型政商关系,经开区纪工委创新工作思路,下沉一线主动靠前服务,通过健全服务企业的“联心监督卡”,架起了政府与企业之间的沟通桥梁。

通过“零距离”上门服务,及时传递政策信息、解决企业难题,“无死角”全面监督,收集负面言行、举报不良行为,重新定义“亲不逾矩、清不远疏”的新型政商关系。

“相关部门的监督电话告诉了我们企业,有任何情况能向相关部门进行及时反映。这样做拉近了企业与政府、职能部门之间的距离,为我们提供更好的营商环境,让我们将更多的时间和精力放在企业的发展上。”天一航旗有限公司赵苏君说。

